

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimas telegramas y noticias de la tarde

Teléfono: 72

Año XVI

Sábado 28 de Noviembre de 1914

Núm. 4.641

MADRID

Justicia y reacción

Lo que se ha llamado el asunto ó el caso de Llorente, puede ya darse por concluido. Y á estas horas, los que en días anteriores, dentro y fuera del Congreso, peñan punto menos que la cabeza del diputado tradicionalista, señalan sobre sus conciencias el peso de la injusticia con que trataron, unos por dejarse arrastrar de un sentimentalismo un poco cursi, otros por vergüenza de acusaciones muy justificadas y que con toda nobleza les hicieron, al veterano parlamentario.

El retablo que armaron los maestros Pedro de la tribuna de la prensa, ha venido entrepitadamente al suelo. Las causas del suicidio del capitán Orgez fueron las corrientes y vulgares, ofuscaciones de una pasión amorosa ó perturbaciones de un cerebro enfermo. Y el hijo del Sr. Llorente, el bizarro teniente de artillería, á quien una afirmación que sin duda coatra la voluntad del que lo hiciera resultó insidiosa, por declaración caballeresca, pero obligada, del Sr. Ministro de la Guerra, queda completamente libre de toda incriminación.

¿A qué se reduce, pues, todo el ruindad de estos días? Pues se reduce á que un diputado, no ya ejercitando un derecho, sino cumpliendo su deber, leyó un telegrama que por medios descorazonados llegó á sus manos y con el cual quedó manifestada la comisión de un delito.

Ahora bien, fuera discutir si no la lectura de tal telegrama, es evidente que el concepto de indiscreción es incomparablesmente menos grave que el de delincuencia, y solo una Cámara notoriamente incapaz, pudo, siquiera durante unas horas, conceder importancia al primero y prescindir en absoluto del segundo.

Ahoras, con más serenidad, sin aquellas cogiciones que había procurado la explotación fácil del sentimentalismo, todo el mundo ha reaccionado, y al reaccionar acusa á todos aquellos elementos de prensa y de tribuna que expresa ó tacitamente suscribieron la doctrina absurdísima de que un diputado daba por supuesto el interés supremo de la Patria ante un problema en que se halla en tela de juicio si se procede ó no con discrección.

De mucho tiempo á esta parte ninguna precedente tan grave como ésta se ha tentado en el Parlamento: si el predominio, podría darse por suprimida la fiscalización y declararse innecesaria por completo las oposiciones. Estas han recopilado y es muy posible que consideren necesario para no dejar sembrante arma en manos de la mayoría, volver sobre el asunto.

Miguel Peñafiel.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Dña. Josefa Sánchez y Costa, de Córdoba, ha sido nombrada maestra en propiedad de la Escuela de Donoso (Zamora).

Ha cesado en el cargo de maestro interino de la 8.^a escuela de niños de esta capital, don Rafael Sanz Castro, por haber obtenido plaza en propiedad en la provincia de Guadalajara.

—Por el Inspector jefe de primera

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 80

LA TIENDA DE ANTIGÜEDADES

— POR —

Carlos Dickens

do un parente rico que tiene una parejita, hermanos ó hermanas, ó hermano y hermana, que de él dependen, se apega exclusivamente á uno de ellos y rechaza al otro, obra muy mal.

Hizo Federico un movimiento de impaciencia; pero Quilp continuó, con tanta calma como si estuviese discutiendo alguna cuestión abstracta, en que ninguno de los presentes tuviese el mejor interés personal:

Todos sabemos que su abuelo de usted le acusó varias veces de olvido, de ingratitud, de ligereza, de extravagancia y otras cosas por el estilo; siempre yo le decía: «Eso son pecados veniales». «Pero si es un borbón» respondía él.

ensilleras se ha autorizado el traslado de las escuelas nacionales de Pueblo Nuevo del Terrible al nuevo edificio.

—Se informa al alcalde de Montalbán que la auxiliar de la escuela de niñas de aquella villa, como todos los que se hallan en el mismo caso, tiene desecho al parque de indemnización por casa, desde el 13 de Junio de este año.

Las zonas neutrales

Un economista eminente que, por cierto no es catalán ni ha sido todavía ministro, señala las zonas neutrales como la única solución para la gran crisis nacional que nos postea. España necesita extender su comercio y su exportación para obtener algún beneficio que nos compensa de las pérdidas sacadas causadas por la guerra europea.

Esta ventaja solo se obtendrá si se puede conseguir que las mercancías no coloquen tantas facilidades de víspera, ya que, dada la situación de los mercados americanos, el comercio corre grandes riesgos si las ventas no se hacen al contado rigoroso.

A estos argumentos la boicot parlamentaria replica que Bilbao, Vigo, Barcelona, Cádiz ó la Coruña, los puertos favorizados con las zonas neutrales ganaron montañas de oro, creciendo de un modo desmesurado en importancia y potenciabilidad económica.

Es un engaño que nos recuerda la tristeza del bien ajeno de que habla Donato Cortés. ¿Qué pierde Cádiz, Madrid, Badajoz, Valladolid, Granada y Zaragoza? Su prosperidad se refleja forzosamente en las poblaciones del interior y su engrandecimiento, paralelo al engrandecimiento de España, habrá de alcanzarnos á todos.

El espíritu y la riqueza de Hamburgo, lejos de perjudicar al resto de las poblaciones de Alemania, se le hace de la pujanza y de la vitalidad de aquella gran imperio.

Pero hayan ustedes con teorías y razones de esta clase á gente que discute por los tacones de las botas, como no se sienta vitalicio que ayer asombraba muy indignado en el séptimo de conferencias que las zonas neutrales serían la ruina de España.

—¿Qué es lo que dice V. para pensar así? —le preguntaron.

—¿Qué es en qué me fundo? —replicó furioso— pues es lo que significa la palabra zona neutral. ¡Casi nada, que unos no paguen y los demás españoles paguemos cuatro veces más! Por otra parte, hay otra razón: siempre que se habla de zonas neutrales, se oye la oreja el separatismo —añadió con gran ironía.

—¿Y Hamburgo?... —le dijeron.

—Hamburgo, ¿qué? Hamburgo... Ya salió lo de germanizar España; pues bastaría esto para que yo rechazara de plano todo lo que huela á zona neutral...

Y el sonador vitalicio, después de esta declaración definitiva, se quedó tan desconsolado.

Cirici Ventalló.

Probad los chocolates que elabora

HIPÓLITO CABRERA
ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Unas fábricas de chocolate donde se ha entrado bien el público.

Fijarse en este detalle.

Concedidos, decía yo, para sacar triunfante mi razonamiento, por supuesto, ¡cuántos jóvenes nobles y caballeros no son bribones también! Sin embargo, él no se dejaba convencer.

—Hombre, me extrañó dijo el joven sarcásticamente.

Si, eso le decía yo entonces; mas era terco. Eramos dos amigos, desde luego, pero eso no impedía para que fueran duro y duro de cabeza. Nelly es una muchacha excelente, encantadora; pero usted es su hermano, Federico; usted es su hermano después de todo, como le dije la última vez que se encontraron ustedes; y eso no lo puede impedir.

—Ya lo haría el si le fuese posible, dijo el joven con impaciencia. Hay que añadir esa buena intención al capítulo de su ternura para conmigo. Pero ahora no vamos á sacar nada de tal conversación. ¡Acabemos en nombre del diablo!

Muy bien dicho, replicó Quilp, y pienso como usted. ¿Para qué hacia yo alusión á esto? Precisamente para demostrarle, Federico, que he sido siempre amigo suyo. Usted no sabía bien quién era su amigo y quién su enemigo. Yo sabe usted

Postales de la guerra

El hermano René

Entre las instituciones de enseñanza francesa, que se establecieron en España cuando se cumplió el decreto de expulsión dictado por Combes, se halla la de «Los Frères de la Doctrina Cristiana», que fundó diversas casas de educación en las provincias del Norte. Visitaba yo hace pocos días una de ellas que radica en una capital vasca, y bajo la cortesía de los Hermanos que me acompañaban eran observar una profunda tristeza. Uno de ellos me dijo:

—Hemos sufrido una gran desgracia. El Hermano René ha muerto.

—¿Dónde? ¿Cómo?... ¿Quién era el Hermano René?

—El Hermano René —se me contestó— era uno de los maestros de esta casa, francófono en cuanto en ella vivimos. Encasaba gramática y literatura. Era el primero de todos, no tanto por lo que sabía como por su habilidad de maestro. Los alumnos lo adoraban. Aún no había cumplido los veinticuatro años pero su aplomo era el de un viejo. Había nacido en el Cantal donde moran sus padres, humildes labradores. Lo queríamos todos por que era sencillo, bueno, laborioso, humilde...

Cuando estalló la guerra nos manifestó su propósito de volver á Francia á la demarcación militar á que correspondía para tomar las armas y pelear contra los invasores. No se puso el menor obstáculo. Su ejemplo fue imitado por otros hermanos, y juntos doce, se fueron á París. Algunos decían al Hermano René que habiendo sido expulsado con sus compañeros de religión, y habiéndose negado los derechos de la ciudadanía en tierra francesa, no estaba obligado á ofrecer la vida á una nación que le repudiaba. El respondió: «No. Me expulsó un gobierno, pero me lleva María Francia... No volvimos á saber nada de él... hasta que ayer se nos comunicó que había muerto en las filas, batiéndose como un valiente, en una carga á la bayoneta.

El Hermano que nos daba estas explicaciones guardó silencio, silencio de dolor que no me atreví á interrumpir.

En esto salían los niños de las aulas para dirigirse al jardín. Era la hora de jueves. Iban de dos en dos, con los brazos cruzados, la visita en el suelo. Acababan de saber que el Hermano René había muerto, y la idea de que no lo verían más se mezclaba al cuadro horrendo de la batalla. Por las mentes infantiles pasaba la negra visión alumbrada de los resplandores de los fusiles. Y veían la talla atlética del Hermano René destacarse avanzando y caer fuego, consumido el supremo sacrificio por la patria.

Este caso no es único, ni raro. Son innumerables los religiosos franceses que han ido a cumplir su deber en las milicias de la República que los matrastó.

El cambio de la negra astana por el marcial capote es más fácil de lo que parece. Es una transformación natural de la que convierte á un fraile en un soldado, á un hombre de fe en un hombre de disciplina.

J. Ortega Muñilla.

Noticias militares

Uso de capote.—Por esta espontaneidad general se ha facultado al gobernador militar de la plaza, para que disponga, cuando lo crea oportuno, el uso del capote entre la tropa de la guarnición.

Presentado.—Se ha presentado en el Gobierno Militar el capítulo de caballería don Eduardo González Caballero, para incorporarse al regimiento lanceros de Segundo.

De Laracha.—Se ha presentado el primer teniente de caballeros de las Navas, don José de Hoces, duque de Hornachos; que llegó de Laracha, con permiso y se despide para Madrid.

DENTISTA
Calle General
Bueno 23. Telégrafos:

ahora? Usted se había figurado que yo estaba en contra suya, y por eso había alguna frialdad entre nosotros; pero era de parte de usted, sólo de parte de usted. ¡Venga esa mano, Federico, venga esa mano de amigó!

Con la cabeza hundida entre los hombros y un horrible gesto en el semblante, se levantó el enano y tendió su exiguo brazo á través de la mesa. Después de un momento de vacilación, el joven presentó la mano; Quilp le estrechó los dedos con tal fuerza, que paralizó por un momento en su interior el curso de la sangre; después, poniendo en los labios la otra mano con gesto reservado, y la lanzó indudable mirada de soslayo al inocente Swiveller, soltó los dedos doloridos de Federico, y se volvió á sentar.

No se le escapó á Trent aquel movimiento, y sabiendo que Swiveller era un simple instrumento en sus manos, y que no conocía de sus proyectos sino lo que él juzgaba conveniente comunicarle, vió que el enano comprendía perfectamente sus posiciones respectivas y el carácter de su amigo. Ya es algo sentirse uno apreciado en lo que vale, aunque sea en materia de

Crónica Provincial

De Bujalance

Gürtel

Ayer 27, terminó el solemne triduo que las Hijas de la Caridad del Hospital de San José de Díos, de esta ciudad, celebró anualmente, en honor de la Virgen Santísima, bajo la advocación de la Medalla Milagrosa.

Todas las noches ha estado muy concurrido el templo, en el cual se había levantado un magnífico altar en donde estaba colocada la hermosa imagen de María, que exornaba con luces y con flores presentaba aspecto preciosísimo. En estos cultos se ha hecho lucido—como siempre—varias señoritas á cargo de las cuales han estado las coplas y motetas con que á la Virgen se honraba, pero ha sobresalido por manera la bella y grácil eclesiástica Manolita Sotomayor, que en sus bonitas y suavitas plegarias, en la noche del 27 dió á ver una vez más su buen gusto y vasto conocimiento musical.

En este mismo día, á las diez de la mañana, fiesta solemnísima, en la que celebró el Santo Sacrificio de la Misa el ilustrado párroco de la Asunción, asistido de ministros los señores consiliarios de San Francisco y como maestro de ceremonias el capellán del Hospital señor Uclés.

Hizo un bonito panegírico de la Virgen al presbítero y cosajador de la Asunción don José Rojas Piso, probando que María tiene poder para auxiliarnos en todas las necesidades si con verdaderas fa á Ella vendemos. Recibió por éi muchas felicitaciones.

Nosotros también se la damos y sobre todo á las Madres de la Ocaña, que cada vez por hacer cuando se trate del asplendor del divino culto.

Correspondencia

De Palma del Río

Exportación

Anaque no en tan grandes proporciones como en otros años ha comenzado la exportación de la aceituna que por cierto está muy buena en el presente año y hay una buena cosecha.

Restitución

En el hermoso puente que hay sobre el Guadalquivir en la carretera de la estación á esta ciudad se está llevando á cabo importantes obras de reparación y pintando todo por cuenta del Estado.

Aristócratas

S. se encuentra en sus posesiones de Mesquillillas los Excmos. Sres. D. Juan Calvo de León y su señora doña Carmen Caro, á quienes acompañan sus hijos don Juan Calvo y su señora doña María Martínez Campos.

También se halla en su posesión del Agüila, el señor marqués de Montesión, y en su finca de recreo se ha situado á Octetos don Rafael Calvo de León.

Gürtel

El día 21 del mes actual dió comienzo en la Iglesia de San Sebastián á cargo de los Siervos de Jesús una novena á la Inmaculada Concepción que por primera vez se ha celebrado por dichos Religiosos.

El alto mayor se había colocado

en medio de la Iglesia y una pescadería había traído un estribo de puente, que por el otro lado debía apoyarse en la linda del Cortijo del Rubio con el de Majaneque (1); añadiendo que parece que ha cambiado mucho la topografía del terreno por haber profundizado el río en la margen derecha varios metros, y formado en la izquierda una isla;

invitando, por último, nuestro activo correspondiente a los aficionados para que reconociaran el terreno, en la seguridad

(1) Esta voz equivale á la de catapulta, máquina de guerra empleada en el asedio de las plazas.

en que ejercitó sus insinuaciones, pues no se limitaba á su propia atención, sino que otros objetos requerían su constante vigilancia. Entre sus hábitos excéntricos, el enano tenía el de hacer trampas: era necesario que no solo observase con cuidado la marcha del juego é hiciese á la vez suertes de escamoteador al contar y apuntar los tantos sino que también que repitiese constantemente advertencias a Swiveller por medio de miradas, frunciendo cejas y poniéndole por debajo de la mesa; porque Ricardo, completamente aturdido por la rapidez con que eran nombradas las cartas y con que viajaban las fichas sobre la mesa, no podía menos de expresar de cuando en cuando su sorpresa y sus dudas. Además, la mujer de Quilp era la compañera del joven Trent; y cada mirada que cruzaban, a cada carta que habían, el enano era de ojos y oídos. Y no se ocupaba solamente lo que pasaba encima de la mesa, sino también las señas que pudiesen cambiarse por debajo, y empleaba toda clase de astucias para sorprenderlas: por ejemplo, apoyaba á mediodía un pie en el de su mujer para ver

que ejercitó sus insinuaciones, pues no se limitaba á su propia atención, sino que otros objetos requerían su constante vigilancia. Entre sus hábitos excéntricos, el enano tenía el de hacer trampas: era necesario que no solo observase con cuidado la marcha del juego é hiciese á la vez suertes de escamoteador al contar y apuntar los tantos sino que también que repitiese constantemente advertencias a Sw

Agua de Borines

Económica.

Mundial.

La mejor de las de mesa.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscripta en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1908 por E. O. de 6 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

| | | |
|-----------|--|--------------------|
| CAPITAL. | Suscrition. | Ptas. 1.000.000,00 |
| | Desembolsado | 500.000,00 |
| | Estatutaria | 75.043,06 |
| RESERVAS. | De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) | 478.243,84 |
| | Primas recaudadas en 1913 | 1.592.203,76 |
| | Sistemas satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914 | 2.783.459,38 |

Banco de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Póliza especial de vida para el ganado de resina y el destino exclusivamente a las fincas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 24.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cádiz, 2.—Sevilla: Agencia General, Cádiz, 48.—Jerez: Inspección Regional para Cádiz, Málaga y Granada: Cádiz, 14.

ACEITUNA DE MOLIENDA

EN LOS ALMACENES DE SAN ANTONIO, de los señores Carbonell y Compañía, (Torre de la Malmuerta), se compra a 27 reales fanega de 50 kilos, siendo fruto maduro, limpio, sano, cogido del día y sin soleo ni mezcla de manzanilla ó gordal.

de que encontrarían restos de crimen romano y de un puente de gran importancia, a juzgar por las dimensiones de las ruinas aun visibles; pues la anchura de la obra es de 30 m., y según él, por mucho que se reduzca dicha medida será siempre uno de los más grandes de los conocidos en España.

Ya en 15 de Abril, al informar respecto de la comunicación del Sr. Delgado, del que anteriormente he hecho mención, me limité a consignar (puesto que el asunto de que entonces se trataba se refería a las vías romanas), que en cuanto al puente de Córdoba, titulado de la Calahorra, no se habían aportado hasta entonces pruebas bastantes para modificar la opinión corriente, dando a entender mi disconformidad con su opinión, disconformidad que no hice más explícita, por no ser necesario, y que nació del estudio que del asunto tenía hecho.

Antonio Blázquez,
Académico de la Real
de la Historia.

(Se continuará)

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Saturnino, obispo y mártir.

Justíbilo circular

Mañana en la parroquia de San Andrés, por D. Rafael Barbujo y Gómez, por su esposo.

Ermita de los Santos Mártires. (Puerta del Colodro).—Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, último día de solemne novena en honor de nuestros ilustres Patrones San Acisclo y Santa Victoria.

Estos cultos son costumbres por don Amador Calzadilla y familia.

San Pedro.—Mañana cuarto día del solemne octavario que la Ilustre Hermandad de los Santos Mártires dedica a aquellos invictos héroes que derramaron su sangre en defensa de la fe de Cristo. Comienzan estos cultos a las diez de la mañana. Predicará D. Francisco Muñoz Romero, párroco de la misma.

San Hipólito.—El lunes a las cinco y media de la tarde, primer día de la solemne novena que las Hijas de María dedican a la Inmaculada Concepción. H. bá manifestó, estación mayor, rosario, novena con motetes y sermones que predicarán el R. P. Diego Quiroga, S. J. A dichos cultos asistirá una ecogida orquesta.

Catedral.—En la misa conventual predicará mañana el M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, Magistral.

San Pablo.—La Real Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, celebrará mañana sus ejercicios acostumbrados. Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, rosario, letanía cantada, sermón y misa.

Asilo de Madre de Dios.—El lunes primer día y a las seis de la tarde de la solemne novena que las Religiosas de la Inmaculada Concepción de María dedican a Santa Anna Madre.

Los sermones están a cargo de los señores siguientes:

Primer día de novena, el Dr. D. Luis León Muñoz, capellán de Santa Cruz.

2º Un P. del Corazón de María.

3º Un P. del Corazón de María.

4º D. José Molina Ruiz, Rector de la Trinidad.

5º D. Angel Martínez, Coadjutor de San Francisco.

6º D. José Cañuelo.

7º D. Antonio S. Zafra Poyato, capellán del Hospital de Aguados.

8º D. Enrique Carrillo Pérez.

9º D. Esteban Espejo, Coadjutor de San Pedro.

Santa Cruz.—El lunes primer día, a las cinco y media de la tarde de la solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción, con resto del santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas, etc.

Servicio Doméstico.—El lunes a las cinco de la tarde primer día de solemne novena a la Purísima, con manifesto, rosario, ejercicios, motete, sermón y misa. Predicará un Reverendo Padre de la Compañía de Jesús.

R. I. P.

Las misas que se celebran el día 2 de Diciembre próximo, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho

dado a caballero muy cristiano, héroe de las Cruzadas.

Pero el hecho es muy lógico. Son gente que ha pasado la vida gritando ¡abajo el capital!, para ser capitalista; ¡abajo la burguesía! para ser ellos burgueses, y es lógico que grite ¡abajo la nobleza! para ostentar títulos nobiliarios.

El hecho, pues, revienta naturalidad y lógica por todos sus poros.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Preside el señor Moreno Rubio, asistiendo los señores Muñoz Cobo, Vargas, Barreras, Barasona y Vacas Gómez.

Aprobada el acta de la sesión anterior se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar los precios medios para Noviembre actual.

Sacar a concurso por término de diez días las plazas de médicos civiles de la Comisión Mixta para el año de 1905 y el nombramiento de Director de Carreteras provinciales conforme al Reglamento de la Corporación.

Aprobar una cuenta de bagajes facilitados por el Ayuntamiento de Villanueva del Rey durante el tercer trimestre de este año.

Poner en conocimiento del juzgado, que ordenó el ingreso, la instancia de Rafael Alvarez Bermudez solicitando la salida del departamento de dementes de su hijo Ricardo Blanco Alvarez.

Autorizar a don Luis Simón Baños para hacer prácticas en Expositos necesarias para la carrera que cursa de profesor en partes.

Informar al Gobernador civil en un recurso interpuesto por el concejal del Ayuntamiento de Montilla señor García Carmona contra un acuerdo municipal que le negó el uso de licencia.

DE SOCIEDAD

Mañana celebra sus días doña Filomena Moreto.

El lunes, San Andrés, celebran sus días don Andrés Crisóstomo Rodríguez, don Andrés Arcos, don Andrés Peralvo, don Andrés Alcántara Rubio, don Andrés Carrasco Millán, don Andrés Ayllón Cañizares, don Andrés Rodríguez G. de Figueras, don Andrés Rayo, don Andrés Higuera Muñoz, don Andrés Quintana, don Andrés A. Casas.

—Marchó a Madrid don José Plasencia Hernández, jefe de Adústares.

—Ayer se administraron los Santos Sacramentos a la señora hermana del carmelo de S. villa, D. Pedro Ayerbe, que reside en esta capital. Deseamos que Dios le devuelva la salud perdida.

Si no se apresura V. a pedir la Obra de CIRICL VENTALLÓ, "El Secreto de Lord Kitchener", no podremos servírsela.

Crónica Local

Para la Iglesia de Pueblo Nuevo

Dña Juana Alvarado nos envía desde Laredo cuatro pesetas en sellos para la iglesia en construcción de Pueblo Nuevo del Terrible (Q 16) Dios se lo pague!

Registrador

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Montilla don Diego Pérez de los Cobos.

Residuo

Se ha dispuesto el traslado del preso Juan José Arenas Pezo de la cárcel de Bajajales a la de Córdoba.

Aspirantes a peones camineros

El ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia don Ricardo Ayuso ha aprobado la siguiente relación de los aspirantes a cubrir plazas de camineros peones que renuncian las condiciones necesarias, teniendo en cuenta los resultados de la prueba de aptitud, los méritos acreditados y la preferencia que el Reglamento concede a los hijos de los camineros:

Abad Herrero Angel, Aranda Ruiz Cristóbal, Agustín Aguilera Ramón, Álvarez González Francisco, Barberroja, Bergara, Mateo, Benítez Osuna, Ricardo, Bermejo, Ortiz Juan, Camacho Juan, Cañaveral García, Rafael, Cerezo León José, Clivio Ríos Francisco, Cuenca Vega Manuel, Delgado Alfonso, Díaz Padilla Francisco, Durán Arévalo Juan, Fernández Cerezo, Cristóbal, Gálvez Ordóñez Nicolás, Gallardo Martínez José, Gallardo Rivera Alfonso, García Martínez Emilio, García Merino Fructuoso, García Rubio Martínez, Gómez Torres Bartolomé, Jiménez Rosa Antonio, Jurado Aljariella Antonio, Jurado Aljariella Juan, Llamazares Tejada José.

Claro está que es una anomalía que un Gobierno republicano jacobino autorice a un republicano español el uso de un título nobiliario francés, tal es el caso que dicho título fue concedido a caballero muy cristiano, héroe de las Cruzadas.

Mañuel Fernández Francisco, Milán Aparicio José, Molina López José María, Morilla Tejada Manuel, Navarro Canales Francisco, Navas Lozano Rafael, Navas Mirmol Francisco, Pascual Torres Ramón, Pascual Jurado Antonio, Pedrajas Caballero Juan, Pedraza Jordano Nicolás, Pérez Luque Lorenzo, Pérez López Francisco.

Ramírez Rodríguez Pedro, Reyes Camino Pedro, Román Aguilar Francisco, Romero Jurado Rafael, Ruiz García Victor, Ruiz Pérez José, Sánchez Tanguas Manuel, Trenas Martínez Rafael, Valderamas Martínez Manuel y Zamora Lorenzo Antonio.

Los solicitantes no admitidos, desechados por el reconocimiento facultativo ó la falta de talla, ó que no figuren en la precedente relación de aspirantes, podrán retirar todos los documentos presentados mediante recibo, en el que se hará constar por el interesado haberlos recibido.

Los clasificados como aspirantes podrán retirar los que necesiten, sustituyéndolos por copias, que, una vez confrontadas, se autorizarán como tales por el ingeniero jefe.

Licencias

Se han expedido licencias de caza a don Manuel Cortés Cerezo, de Adamur; don Francisco Rojas García, don Rafael Barrios Barrios, don Juan Escrivano Gómez y don Mariano González Molina, de Córdoba.

Un pájaro de caza

El comandante de la guardia municipal, de Sevilla, señor Alvarez, ha detenido a José Jarado Mostazo, de 21 años, natural de Málaga é hijo del portero del convento de las madres Capuchinas de aquella capital.

Trae de un largo interrogatorio, el detenido se confesó autor de varias robos y robos verificados en Granada, Córdoba, Málaga y últimamente en Sevilla.

En Granada estafó 15 pesetas y después 25 a las Superiores de los conventos de monjas de la Trinidad y Capuchinas; 28 pesetas al prefecto de los padres Salesianos; 55 al padre guardian de los frailes Capuchinos, marchándose después a Córdoba, donde robó dos pendientes, un alfiler de oro y brillantes, una cadena con medalla y tres anillos, a la imagen de la Pastora y Niño del convento de los frailes Capuchinos de dicha capital, y otra cadena con medallas, a un San Francisco, también de dicho convento.

D. José Cerdá se trasladó a Sevilla, introduciéndose en el convento de Capuchinos, donde robó dos pendientes, la pulsera y una cadena con medalla a la imagen de la Pastora, el que vendió en la platería de la calle Sagasta número 17.

Es útil es decir que el detenido ha sido puesto a disposición del juzgado correspondiente.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste distrito

Almacén de Coloniales

CAPARRÓS Y COMPAÑÍA

El próximo reemplazo

Los mozos lucen en esta capital al año de 1894 y bautizados en la parroquia de San Juan, que a continuación se expresan, deben presentarse en el regimiento de Q. Infantería, c. t. Ay. a su amanecer, ó en su destino los padres ó parientes más cercanos para manifestar cuales sean sus estados domiciliarios, a fin de que sean incluidos en el próximo reemplazo, evitándoles con ello las responsabilidades consiguientes. Antonio Ruiz Cebolla, hijo de José y Teresa; Joaquín Almeida Palma, de Joaquín y Francisca; Fernando Gálvez G. Iñaki, de José y Encarnación; Antonio García Reyes, de Añistio y Josefa; Manuel Santiago Ruiz, de Manuel y Ross; Antonio Villegas Rodríguez, de Manuel e Isabel; José Rodríguez Antón, de José y Luisa; Rafael Cuende Muñoz, de Rafael y Amalia; Emilio Guadalejara Castro, de Francisco y Pilar; Miguel Ruiz Valenzuela, de Antonio y Presentación; Francisco Ballesteros Usano, de Francisco y Encarnación; Rafael López Bujalance, de Pedro y Anton; Manuel Peñuelas Espeso, de Azcón; Antonio Elorza González, de José y Consuelo; José González Gutiérrez, de Miguel y Josef; Antonio Valle Toribio, de Francisco y Juan; Diego García Ordóñez, de Aurora; Francisco Gutiérrez Rayo Montero, de Francisco y Consuelo; José García Leiva, de Rafael y Josef; Manuel Cabello Osuna, de Miguel y Guadalupe.

Torno eléctrico

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya ha solicitado poner en marcha un torno eléctrico de extracción instalado en el pozo B. de la mina «Santa Bárbara», término de Fuentes Obojosa.

Consultas y operaciones en la provincia

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, (frente a las Calatravas).

Fiesta del Titular

El lunes se celebrará en la parroquia de San Andrés la fiesta á su titular con la asistencia de la Comunidad de Obras Párocos.

El sermón estará á cargo del coadjutor D. Pedro Hidalgo Aguilera.

Vacantes

Están vacantes las plazas de Maestro mecánico, dotada con 2.000 pesetas de sueldo anual y las de Capataz de cultivos, con 1.500, en esta Granja Escuela práctica de Agricultura, las que deben proveerse por concurso, á temor de lo que determinan las disposiciones vigentes y las bases aprobadas por la Superioridad.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 28 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 71'85 — El 5 por 100 amortizable, a 91'75. — Cédulas bipotecarias, a 87'50. — Las acciones del Banco de España, a 449'00. — Las de la Tabacalera, a 000'00. — Banco Español de Crédito, a 000'00. — Los franceses, a 000'00. — Las libras esterlinas, a 25'82.

Política

Madrid 28 (tres tarde)

Madrid 28 (seis tarde)

Dato en Palacio

El señor Dato estuvo en Palacio esta mañana despidiendo con el Rey los asuntos pendientes.

Mejoría

El ministro de Marina general Márquez, está mejor.

Hoy se ha levantado. Se crece que el lunes podrá asistir al Senado y entonces se discutirá el presupuesto de Marina.

Proyecto

Está casi ultimado el proyecto que se presentará a las Cortes y se discutirá después de los presupuestos para remediar la crisis obrera en provincias.

De Marruecos

Las noticias oficiales recibidas de Marruecos dicen que hay completa tranquilidad en aquel territorio.

Lo de Méjico empeora

El señor Dato nos ha dicho que tiene noticias de Méjico que resultan poco satisfechos.

El general Lucio Blanco ha abandonado la capital que se encuentra en situación muy crítica.

El cuerpo diplomático en vista de la gravedad de las circunstancias y de haber quedado la ciudad sin autoridades se reunió ayer y nombró istrinamente un comandante militar y un gobernador civil.

Ayer hubo combates en el territorio mexicano entre las fuerzas de los distintos bandos resultando muchas bajas.

Por las calles patrullan algunas fuerzas leales para evitar saqueos.

Ayer era esperado en la capital el general Pacheco con sus tropas, pero no llegó.

Revertir

Hoy ha estado en Palacio cumplimentando al Rey el exministro de Hacienda señor Navarro Revertir.

Permaneció largo rato en la cámara regia y habló con el monarca de la situación económica de España.

El señor Navarro Revertir dijo a los periodistas al salir de Palacio que su impresión sobre este asunto era optimista.

Al salir de Palacio encontró al señor Dato, con quien habló breves momentos y le dijo que después de la aprobación de los presupuestos debía presentar a las Cortes un presupuesto de ley protegiendo a la industria nacional y para remediar la crisis obrera en provincias.

Después que terminó la guerra civil, dijo el señor Navarro Revertir, en el resurgimiento de la Patria.

La guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

Bardeos.—El parte oficial de las tres de la tarde, dice:

Durante el día 26 se ha avistado cañones.

El enemigo ha sido cada día más en todo el frente.

Los ataques de infantería alemana, realizados contra una cabecera de puente, tendido sobre la orilla derecha de Lier al Sur de Duxmude, fueron fácilmente rechazados.

La Bélgica ninguna acción se ha registrado hasta el Oise, Aisne y Champaña.

Sin embargo, Reims ha sido energicamente bombardeado, escondiendo esto con la visita a dicha ciudad de algunos periodistas de naciones neutrales.

En el Argonne se registraron algunos ataques de la infantería, que dieron por resultado perder las y recuperación de algunas trincheras.

Las operaciones fueron más importantes, pues los efectivos eran escasos, no alcanzando a un batallón.

Los terrenos perdidos y recuperados no pasaron de 25 metros.

En los altos de Mosa y Vosgos nada nuevo hay que señalar.

Bardeos—(oficial).—El lante de las diez de la noche, dice que la jornada ha transcurrido con calma casi completa.

En todo el frente no ha habido nada que señalar digno de importancia.

Parte oficial austriaco

Viena.—(Oficial).—La batalla de la Polonia rusa ha adquirido en casi todo el frente un carácter permanente.

En la Galitzia Occidental considerables tropas austro-húngaras rechazaron a los rusos.

En los Cárpatos se suceden los combates.

Los austriacos siguen combatiendo en territorio sirio en las orillas de Convara, habiendo tomado por asalto algunas fortificaciones de Lassarivio.

Las tropas de Francisco José hicieron prisioneros a 8 oficiales y 1700 hombres, capturando tres cañones, cuatro trenes de artillería y tres ametralladoras.

Hemos ganado algún terreno hacia el Sur y hemos más tarde 300 prisioneros servir a una columna que avanzaba sobre los austriacos, procedentes del Sur.

Noticias de la tarde

Contrabando

La «Gaceta» de Madrid publica un aviso manifestando que Alemania ha declarado contrabando de guerra las maderas, el azufre en bruto y el ácido sulfúrico.

Comunicado oficial turco

Roma.—Desde hace dos días, nuestro Ejército ataca con energía a las tropas rusas en la línea Azac Z el Khabab.

Con la ayuda de Dios, nuestro Ejército ha tomado, a la bayoneta, las alturas en los alrededores de Azac, que estaban fuertemente fortificadas.

El combate que sigue muy violento, se desarrolla favorable para nuestras armas.

Nuestras tropas, que se dirigen sobre Batum han sitiado al enemigo otra importante derrota, ocupando las posiciones de Zavolay y Kourz. Se apoderaron Zavolay de una bandera rusa y hicieron prisioneros a un teniente coronel, seis oficiales y más de 100 soldados.

Además, se apoderaron de cuatro cañones, un automóvil, de muchos caballos y vivieres.

Las pérdidas rusas son grandes, habiendo el resto en desorden en dirección a Batum.

Nuestras tropas, que avanzaron por Aserbeidschan, derrotaron a los rusos cerca de Salmas, perdiendo éstos dos ejércitos y 100 hombres muertos.

Los jefes de las tribus persas que por obligación, estaban ahora con los rusos se han unido, con sus tribus, a nuestras tropas.

Ataques rechazados

Roma.—Noticias de Barlova dicen que cerca de S. Hilario fueron rechazados los ataques de los aliados, sufriendo enormes pérdidas los franceses.

En Abisinia

Roma.—Circula la noticia de que el movimiento insurreccional en Abisinia es cada día mayor. El Gobierno adopta precauciones.

Ya atravesaron el canal

Roma.—Los turcos que operan en la Península de Sinaí, han atravesado el canal de Suez y se encuetran en Egipto.

Los gobernadores de Por, Said y de Suez han huido.

Los indígenas se unen a las tropas turcas, aclamándolas y entusiastas de poder sacudir el yugo británico.

Las reservas alemanas

Rotterdam.—La noticia propala por Inglaterra de que hubiere muchos soldados de 50 hasta 60 años, no es cierta. Se trata de un número insignificante de «voluntarios» de esta edad. La prensa alemana ha apuntado cualquier caso de voluntario, que se presentó con más de 45 años de edad y el número de estos valientes voluntarios no alcanzan la cifra de cinco mil. En las últimas semanas las averiguaciones han hecho constar la de todos los hombres aptos para el servicio entre 18 y 45 años y el resultado es, que Alemania está a punto de la situación de poder disponer de seis millones de soldados, sin necesidad de llamar a los jóvenes de menos de 18 años o los hombres con más de 45.

Sábados de países neutrales que van a Alemania, están sorprendidos al verse todas las ciudades y en todas partes, el número tan enorme de soldados que todavía no han salido para el campo de batalla.

Un discurso de Poimarcé

París.—Con motivo de la imposición de la medalla que se ha concedido al generalísimo Joffre, Mr. Poimarcé pronunció un elocuente discurso en el que, singularmente a su estado mayor y

dijo que se complacía en enviar un saludo a las tropas que luchan valientemente desde los Vosgos hasta el Mar del Norte.

Afirmó que Francia agotaría todos los medios antes de hacer la paz sin que esté aniquilado el enemigo. Si ahora se hiciese la paz nos expondríamos a que el genio francés sufriese de nuevo insultos de sus enemigos.

En Albania

Roma.—Noticias de Atenas dan cuenta de que las tropas turcas al mando de Kamil-bey han cortado todas las comunicaciones entre Danzico y el interior.

Los despachos dicen que la situación de Albania es cada vez más comprometida.

Las comunicaciones entre Sofía y Constantinopla están cortadas a consecuencia del continuo paso de numerosas fuerzas turcas.

Otra guerra

Roma.—Se considera sumamente que Persia declare la guerra a Rusia.

En el Sudán

Roma.—El diario de Constantinopla «Tara» publica lo siguiente:

Los liberales egipcios han hecho preparativos para una sublevación general desde hace tiempo y a pesar de las medidas de los ingleses; por consiguiente la sublevación estallará cuanto llegue a Egipto la declaración de la guerra rusa. La población de Sudán ya se ha sublevado y marcha hacia el Norte y a ella se unirán los oficiales y tropas egipcias enviadas al Sudán. Por el otro lado los Senussi se aproximan ya a la frontera de Egipto.

El periódico religioso «Sabil Uresschach» publica la traducción de la proclama árabe propulsada por Egipto y en la que se incita a los egipcios a aprovechar el momento para escudir el yugo de la esclavitud inglesa. La proclama enumera todos los perjuicios que la Triple Entente ha causado al Islam y a los ingleses, en especial, a Egipto.

Sesenta prisioneros

Londres.—El comandante general del Sur del África comunica que al Norte del Estado libre un corcel inglés ha hecho prisioneros a sesenta rebeldes bozer.

Allá—y esto prueba la importancia de la insurrección—que las tropas gubernamentales utilizan con éxito los trenes blindados para perseguir a los rebeldes del Transval.

Turquía e Italia

Roma.—«El Popolo Romano» hace constar que los ejércitos gubernativos de Roma están plenamente convencidos de la lealtad de los turcos frente a los italianos.

Por otro lado, Turquía no puede tener ningún interés en cesar sus nuevos enemigos en su lucha contra la Triple Entente. El riesgo peligroso para los italianos en Libia sólo podría darse si Italia saliera de su neutralidad contra Alemania y Austria.

«El Popolo Romano» hace resaltar la alta importancia moral de la nueva victoria de los alemanes sobre los rusos; también es notable el éxito turco contra los rusos en Armenia.

La guerra comercial

Londres.—La Cámara de Comercio ha publicado un escrito resaltando las consecuencias de la guerra en los comercios alemanes e ingleses.

El 97 por 100 de los buques ingleses continúan navegando y el 89 por 100 de los buques alemanes están amarrados y no pasa de diez los buques alemanes que se hallan en alta mar.

Manifestaciones en Turquía

Roma.—Se reciben detalles de Constantinopla, de la gran manifestación ante la Embajada alemana donde el Embajador von Wangerheim y los agregados recibieron a una comisión de los manifestantes. A un discurso de uno de la comisión contestó el Embajador.

Entonces aparecieron en el balcón cuatro soldados alemanos, con uniforme francés, que fueron capturados en Francia por los alemanes. Uno de ellos usó de la palabra y declaró que él y sus hermanos de raza solamente en el campo de batalla supieron que tenían que combatir contra Alemania. Siguió diciendo que él y los suyos fueron tratados mal por los franceses y que ver con satisfacción que el Emperador los mandaría a Turquía.

Una vez terminado este acto, los manifestantes marcharon ante la Embajada austro-húngara donde se repitieron las expresiones de simpatía.

Desbarcos ingleses a plique

Rotterdam.—En el canal de la Mancha, un submarino alemán ha echado a plique a dos buques mercantes ingleses.

Un vapor ruso a plique

Roma.—Comunican de Rostov que el día 13 a media noche se vió un buque ruso con dos remolcadores sobre el Danubio con rumbo a Servia. El buque fue perseguido por un monitor austriaco. Se estableció una lucha encarnizada que duró una hora con el resultado que el buque ruso fue echado a plique por el monitor austriaco.

Se trata del vapor ruso «Gran Duque Alejo».

Chocó con una mina?

San Petersburgo.—Se asegura que el droncero alemán «Kilidan» proyectó chocar con una mina, yéndose a plique.

El telegrama no da detalles, ni siquiera indica donde supone ha ocurrido el accidente.

Dominio de sí mismo

Basilic.—El teniente capitán Otto Weddigen, que dirigió las operaciones del famoso submarino «U 9», que echó a plique tres cruceros ingleses, ha sido nombrado ciudadano de honor de la ciudad de Harford.

El «Deutsch Tagesschau» hace mención de un episodio en el cual este héroe había ya demostrado en su juventud un acto de raro dominio de sí mismo.

Otto Weddigen, siendo muy joven y ya teniente—dice el periódico—tenía que dar a bordo una lección de gimnasia. La población de Sudán ya se ha sublevado y marcha hacia el Norte y a ella se unirán los oficiales y tropas egipcias enviadas al Sudán. Por el otro lado los Senussi se aproximan ya a la frontera de Egipto.

El periódico religioso «Sabil Uresschach» publica la traducción de la proclama árabe propulsada por Egipto y en la que se incita a los egipcios a aprovechar el momento para escudir el yugo de la esclavitud inglesa. La proclama enumera todos los perjuicios que la Triple Entente ha causado al Islam y a los ingleses, en especial, a Egipto.

Después de la hora de gimnasia observó el almirante von Baudissin una palidez sorprendente en el rostro del joven teniente y por eso se dirigió a él preguntándole: «Es Weddigen, ¿te ha hecho V. tal cosa?»

—¡No Excelencia, sólo me ha roto el brazo!

Dicen que dijo el Zar

San Petersburgo.—El Zar recibió en audiencia al embajador de Rumania y le dijo: «Acabo de recibir este telegrama en el que mi Estado Mayor me da cuenta del fracaso de los alemanes en su avance por la Polonia.

Yo sigo, añadió el Zar

